

# 央视秋晚打造“月光盛宴”

## 近 20 位奥运冠军将联袂演出

昨日，记者从央视中秋晚会剧组获悉 2007 年秋晚亮点：秋晚剧组此次力邀华语歌坛两大金牌词人方文山和林夕分别为晚会的开幕和高潮量身定做了两首歌曲；奥运冠军大团圆环节将有近 20 名历届中国奥运冠军参加；韩国的 Rain 等国际明星也将带来劲歌劲舞为我们的传统佳节助兴，同时秋晚详细的节目单“曝光”！

中秋晚会主场在河北承德，唯一的分会场在西安大唐芙蓉园，在这两处将成就一场“月光盛宴”。四个篇章展现欢度中秋、思念亲情、民族团结和盛世和谐的主题，晚会将延续秋晚一贯的景观晚会和亲水性的特点，以烟雨楼为主景，以桥、金山塔和棒槌山为侧景，烘托中秋佳节所特有的古典意境和浪漫特征，总体设计突出国际频道中秋晚会的思乡主题和亲水的特点。在舞

美设计上力求与避暑山庄原有的风景融为一体，舞台的右后方是有着 300 年历史的承德避暑山庄烟雨楼，舞台周围有建筑或景观可以借景，打造出“舞台连秋水、楼阁共齐飞”的舞美景观，为全球华人营造出“月光铺满山庄”的视觉效果。特别值得一提的是，今年是 2008 年奥运会前的最后一个中秋佳节，奥运也是这台晚会所要表达的重要主题，将有奥运群星合唱《怒

放的生命》，由汪峰和马艳红（体操）、王丽萍（田径）、李对红（射击）、肖海亮（跳水）、桑雪（跳水）、钱红（游泳）、顾俊（羽毛球）、李娜（跳水）、乐靖宜（跳水）等奥运冠军联袂演出。该台晚会将于 9 月 25 日晚 8 时通过中央电视台 1 套、4 套和 9 套直播，与全球华人观众见面，晚会全长约两个小时。

（郭红文）



## 春晚总导演 将拜访赵本山 “小品王” 仍是主角

2008 年春晚还打“本山牌”

日前记者通过与赵本山的经纪人高大宽和春晚总导演陈临春沟通得知，双方的会面就在这两天进行。

春晚剧组一向口风甚严，今年也不例外。尽管在建组以后，剧组就开始盘算着南下北上在全国采风，但对外一直讳莫如深。不过依照惯例，每年春晚建组后，都会先上东北约春晚一号大腕赵本山。

找到赵本山成了寻找春晚行动的突破口

记者通过电话辗转联系到赵本山的经纪人高大宽，对方向记者透露，春晚剧组已经多次打电话过来，双方定在今明两天碰面。“前几天就说要来，但本山太忙，就推到了这两天。”高大宽说。

“其实本山现在忙得脚朝天，还顾不上想春晚的事。这边不完事，那边很难开始。两边都使劲，两边都不落好。”高大宽说，本山做事属于一心一意型。眼下《乡村爱情 2》还在拍摄中，他腾不出心思别的。

高大宽认为，春晚导演这次拜访属于礼节性的拜访，具体能谈出什么来还不好说。因为小品本子、基本构想等暂时还没有。“一切可能都得等 11 月份《乡村爱情 2》结束了，才能具体展开。”高大宽说。

总导演陈临春在记者的追问下确认了这次的行程，并表示将与春晚的另一位总导演张晓海一起前去拜访赵本山。

当记者提到赵本山可能 11 月底才有空考虑春晚事宜时，陈临春表示：“本山有经验，对自己要求很高，我相信他能把握好节奏。”（武青）



## 宋祖英捐 53 万元建基金 帮助更多孩子圆读书梦

由著名歌唱家宋祖英设立的“湖南宋祖英助学基金会”近日在吉首举行捐赠仪式，宋祖英亲临现场，将 53 万元爱心款送到湘西贫困学子手中。

刚参加完湘西自治州州庆演出的宋祖英，在吉首大学演奏厅参加助学基金捐赠仪式。据了解，从湘西古丈走出来的宋祖英一直牵挂着生活在湘西地区的贫困失学儿童。去年全国两会期间，宋祖英与全国人大代表、人民银行长沙中心支行行长廖聪聪商议，与湖南省内银行系统共同组建以宋祖英名义发起的爱心助学基金会。

去年 5 月，“湖南宋祖英助学基金会”正式成立，其募集的资金主要用于资助湘西地区的贫困学生。在捐赠仪式上，来自吉首大学的 60 名贫困大学生、湘西自治州各县市的贫困中小学生和优秀教师获得了捐助。宋祖英表示，她将通过基金会这个平台帮助更多的孩子圆读书梦。（肖楠）



## 亚洲青年艺术节开幕 容祖儿孙燕姿激情献唱

由中国中央电视台和亚太广播电视联盟共同主办的“首届亚洲青年艺术节”于 9 月 23 日至 27 日在深圳东部的华侨城举行。作为开幕式的重头戏，颇受瞩目的开幕式晚会 9 月 23 日晚在大峡谷瀑布举行，孙燕姿、容祖儿、孙悦、沙宝亮等当红歌手和其他亚洲青年艺术家为现场观众带来精彩表演。

《千手观音》掀起演出高潮

此次艺术节以“沟通、和谐、发展”为宗旨，以“放飞青春、点燃激情、感悟艺术、共耀亚洲”为口号，汇聚亚太地区韩国、日本、新加坡、马来西亚、印度、俄罗斯等近 24 个国家和地区的 26 家电视机构共同制作。各国青年艺术家将带来具有本国、本民族、本地区特色的表演节目，利用电视艺术交流活动展示亚太青年的活力与风采，用青春舞动亚洲，用艺术点燃激情。

当天的开幕晚会上，各国优秀节目云集，中国方面既有比较传统的武术、琵琶弹奏等节目，也有《千手观音》《变脸》等经典节目。来自印度的宝莱坞歌舞《随音乐舞动》、俄罗斯的摇滚歌曲《跟上节拍》等表演，都让国内的观众大开眼界。其中，由中国残疾人艺术团表演的《千手观音》最受现场观众的欢迎，演员们的表演赢得了阵阵掌声，他们的精神感动了不少观众，掀起了晚会的第一个高潮。

容祖儿孙燕姿受欢迎 伊丹谷良介最活跃

当晚的演出在孙悦和沙宝亮的《青春亚洲》中拉开帷幕，除了精彩的特色节目外，歌手们的精彩演唱不时调动起现场气氛，让现场观众尖叫不断。其中来自日本的歌手伊丹谷良介最会调动现场观众，激情动感的演唱，再加上他时不时用不太流利的汉语和观众打招呼，很讨观众喜欢。

孙燕姿和容祖儿两位在亚洲有着不错人气的天后级歌手也很受现场观众欢迎，她们一出场就引来如雷掌声，两人分别在现场演唱了自己的代表作《逆光》和《爱情复兴》。最后由朝鲜族组合阿里郎压轴演出，晚会在《欢乐颂》的歌声中完美落幕。

（湖水）

## 《色·戒》《太阳照常升起》“金马”再对决 刘德华梁朝伟争影帝

第 44 届台湾电影金马奖日前截止报名。截至当天下午 6 时，总计 84 部影片报名，其中剧情片 68 部、创作短片 14 部、纪录片 1 部、动画片 1 部。李安的《色·戒》与姜文的《太阳照常升起》最后一天报到。两部影片在继威尼斯影展之后将再度展开对决，而刘德华与梁朝伟今年也将再度竞争影帝。不过，由于邮寄报名表是以邮戳为凭，预计近日还会陆续收到报名表，“金马”执委会表示将进行最后统计。

“金马”奖报名截止最后一天挤进了大量报名影片，其中《色·戒》和周杰伦的《不



能说的秘密》更是在最后时刻才送来报名表。

在个人奖项中，竞争最激烈的当属最佳男主角的角逐，梁朝伟与刘德华再度狭路相逢，各有《色·戒》《伤城》以及《门徒》《墨攻》抢地盘；前“金马”影帝郭富城的《C+侦探》与梁家辉的《跟踪》

《苹果》也加入战局。最佳女主角部分，“柏林”影后余男拿着《图雅的婚事》和《基因决定我爱你》争奖，李心洁、刘若英、TWINS、范冰冰都拿来两部影片来争夺“金马”最佳女主角的入场券，陈冲则同时报名角逐最佳女主角和最佳女配角两个奖项。（青文）

## 两部华语片角逐东京电影节“金麒麟”

第 20 届东京国际电影节组委会近日公布了全部竞赛和展映影片名单，多部中国电影入围，其中《西干道》和《凤凰》将在竞赛单元角逐电影节大奖“金麒麟”奖，赵本山主演的《落叶归根》等 7 部华语片将参加“亚洲风”单元的展映。

在最受关注的竞赛单元中，组委会从世界各地的 668 部报名影片中精选出 15 部作品参赛，中国影片势头强劲，有

2 部入围，分别是新锐导演李继贤执导的《西干道》和中日两国合拍的《凤凰》。《西干道》由李杰、沈佳妮和张登峰主演，讲述了上世纪 80 年代初发生在冰天雪地的北方小城的爱情故事。《凤凰》是第六代电影导演金琛的最新作品，由日本当红影星中井贵一和中国演员苗圃、郭涛联合主演，影片以清末清初为时代背景，描述了一个传奇爱情故事。

在“亚洲风”展映单元中，中国两岸三地的 7 部影片从不同角度展现了当代中国电影的发展，其中由张扬执导、汇集了赵本山、宋丹丹、郭德纲、孙海英、夏雨等国内知名艺人的《落叶归根》尤为引人关注。此外，王分执导的《箱子》、张加贝执导的《樱桃》、杜琪峰和韦家辉联合执导的《神探》等均获得组委会的好评。

（三报）

## 《一帘幽梦》重播 琼瑶宣布 关闭个人博客

新版琼瑶剧《又见一帘幽梦》热播，琼瑶随即开通个人博客与内地的读者、观众频频交流感受，然而，就在内地读者与作家聊得火热时，近日，琼瑶在自己的博客中突然宣布，她将于 10 月 1 日关闭自己在内地的所有博客，主要原因是湖南卫视在重播琼瑶剧《又见一帘幽梦》播完后又紧接着推出了旧版《一帘幽梦》。

在这篇题为《珍重再见，但愿后会有期》的文章中，琼瑶表示：“这让我突然意识到，《又见一帘幽梦》已经告一段落，再谈幕后花絮似乎有些多余。其实播放旧版也好，大家对新版的争论可能会跟着旧版播出的结束而结束。”琼瑶说她当初开播是湖南卫视主导的，而她也是因为太想知道观众对《又见一帘幽梦》的反映才推出了旧版《一帘幽梦》，这让她有点措手不及。

（徐力）